

TORONTAL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAL, VELIKI BECSKERÉK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FÉLÉVRE 150 DIN. NEGYEDÉVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Barity szociálpolitikai miniszter tegnap délelőtt érkeezett Korosec miniszterelnökkel.

Tirannából jelentik, hogy Fica Rauf, az új albán követ a jugoszláv kormánynál, november 27-ikén érkezik Beográdba.

Bukarestből jelentik, hogy Maniu kormánya a csendőrség létszámát, a melyet a régi kormány politikai célokra is felhasználhat, tizenkétezer emberrel leszállította.

Az év végén lejár a zágrebi központi munkásbiztosító pénztár vezetőségének 3 éves mandátuma. A pénztár igazgatósága felszólította már az összes illetékes hatóságokat, hogy az év végére delegálják új képviselőiket az igazgatóságba.

Newyorkból jelentik, hogy San Antonio város közgyűlésén a liberális- és agrár-párti képviselők között oly heves összetűzés támadt, hogy revolverharc fejlődött ki, amelyben a polgármester, öt tanácsos és a polgármester felesége holtan maradt a küzdőtéren.

Berlinből jelentik, hogy Nansen és Eckenér között megegyezés jött létre, hogy tavasszal a Zeppelinén északsarki expedícióra mennek.

Budapest—Nyiregyháza között tavasszal légiforgalom indul meg napokint kétszeri fordulóval.

Budapestről jelentik, hogy Erdélyi Béla gyilkossági ügyében kihallgatták a millstadi tanuk egy részét. Piszler orvos és Thin Hilde szobaleány azonban nem jelent meg és így vallomásukat holnap írásban terjesztik elő.

TŐZSDE

November 21.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	— ar. márka
Bécsben . . .	12 40 silling
Triesztben . . .	33 62 lira
Prágában . . .	58 81 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 72 dollár
Bukarestben . . .	302 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83.90, Olasz Bank 74.50, Nemzeti Bank 229.70, Pesti Hazai 216, Ganz-Danubius 138.75, Ganz-Villamos 113, Nasici 170, Dél-ukor 114.

Uzunovity a szkupstinában nyiltan fellép a kormány ellen.

Beograd, nov. 22.

Az utolsó napokban különösen tartotta magát az a hír, hogy a kormányban rövidesen változások fognak bekövetkezni. Most ezt olyan politikai körökben is megerősítették, amelyek közel állanak a kormányhoz.

A politikai körökben az a nézet alakult ki, hogy a rekonstrukció még e hónap folyamán lesz meg. Közben azonban a kormánykörökben azt állítják, hogy a kormányrekonstrukció csak december első hetében lesz, amikor részleteiben következnek be.

Korosec kabinetje azonban továbbra is megmarad a négyes koalíciós összeállításban. Ez a kormányviszi keresztül majd az eddig elké-

szített és a bizottságokban megvitatott törvényjavaslatokat,

az agrártörvényt, a korrupció leküzdéséről szóló törvényt, a földmivesadósságok rendezéséről, a községekről, a közoktatásügyi, egyházi törvényeket és a költségvetést.

Korosec kabinetje mindaddig uralmon maradna, míg a parasztkoalíció világos magatartással nem tenné lehetővé a szabad választásokat.

Míg a parasztkoalíció homályban tartja programját, addig nem kerülhet választásokra a sor.

A rekonstrukció kérdése, ahogy politikai körökben állítják, csak néhány miniszteri tárcára szorítkozna. A négyes koalíció viszonya változatlanul fennmaradna.

A zágrebi Narodna Politika azt írja ezzel a kérdéssel kapcsolatban, hogy a kormány állítólag azt a célt tűzte ki maga elé, hogy az összes pártok vezérférfiai kerüljenek be a kormányba. Így bekerülne Davidovity Ljuba is. Hogy a radikálisok közül ki kerülne be — azt még nem tudja a lap.

A radikális-párt főbizottságában meglehetősen éles és harcias a hangulat Vukicsevity és párthívei ellen. Uzunovity Nikola tegnap tért vissza Beográdba és párthíveivel konferenciát tartott. A konferencia után hírlapírók előtt kijelentették, hogy a harc elkerülhetetlen és

Uzunovity a szkupstinában nyiltan is fel fog lépni a kormány működése ellen.

Négy revolverlövéssel megölték Szófia volt rendőrfőkapitányát.

Gyilkos merénylet egy üzletben.

Szófia, nov. 22.

Szerdán este fél nyolc órakor gyilkos merénylet történt Szófia egyik legforgalmasabb negyedében. Pelev Naum volt rendőrfőkapitány, aki a Malinov-kormány idejében volt Szófia rendőrfőnöke, az egyik szófia üzletben tartózkodott, amikor a kereskedésbe két ismeretlen

férfi nyitott be. Az üzlet egyik alkalmazottja, rosszat sejtve, az idegenek elé lépett, mire az ismeretlenek közül

az egyik tört rántott elő és leszúrta a segédet, a másik pedig ezalatt revolverével kétszer rálőtt Pelevre.

Alighogy eldőrdült a két lövés, a

másik merénylő is a fegyverét használta és kétszer rásütötte Pelevre. A merénylők ezután kirohantak az üzletből és eltűntek.

Pelevet kórházba szállították, ahol

kifenc órákorp meghalt.

A merénylet híre óriási izgalmat keltett a bolgár fővárosban.

Petrovity Nasztasz interpellál Cvetkovity Dragisa akciói miatt.

Beograd, nov. 22.

Petrovity Nasztasz radikális képviselő interpellációt intézett Korosec belügyminiszterhez, amelyben Cvetkovity Dragisa vallásügyi miniszter az utolsó időben kifejtett ténykedéseivel foglalkozik.

Az interpelláló felvilágosítást kér arra vonatkozólag, hogy melyek azok az okok, amelyek arra készítették Cvetkovityot, hogy illeté-

lenül beleavatkozzék a nisi tartományi szkupstina belső ügyeibe.

Melyek azok az okok, amelyek arra vezették Cvetkovityot, hogy Nisben tömeget gyűjtsön maga köré és azzal átmenjen Prokupljebe, hogy ott megzavarja a radikálisok gyűlését.

A közvélemény igen izgatottan nézi Cvetkovity ténykedését és a kormány részéről valami megnyugtató véleményt óhajtaná hallani.

Miclas Vilmos lesz az új osztrák szövetségi elnök.

Bécs, nov. 22.

A többségi pártok vezetői úgy döntöttek, hogy a szövetségi elnöki állásra Miclas Vilmost, a nemzet-

gyűlés elnökét jelölik.

Miclas Vilmos jelenleg 56 éves és középiskolai tanár volt.

A „Times” cikkirója szerint Jugoszláviában erős kére van szükség.

A Times foglalkozik a jugoszláv politikai helyzettel, amelyet a leg-sötétebb szímben lát. Erős kére van szükség — mondja a cikk — mert csak az oldhatná meg a helyzetet. Diktatura fejezhetné csak be a válságot, mert a feszültség állandóan nő.

A megoldásnak Beográdból kellene jönni, de ott senkisé emelkedik a pártpolitika nivója fölé. Beográdban nem gondolnak a megegyezésre, mert a pártpolitika ennek a megegyezésnek a komolyságát kétségessé teszi.

Jugoszláviában ma egy Mussolini-re, Pilsudszkira, de Riverára volna szükség, aki a pártpolitikuskokat megfelelő határok közé szorítaná. Ugy hírlík, történetek már kísérletek egy erősebb ember bevonására a kormányba, Zsvikovity Peró tábornok személyében, akit erőyes és erőskezü embernek ismernek.

Nov. 22. csütörtök. Rk. és Prot.: Cecilia. Ör. kel.: Onizifor. Zsidó: Kislew. 9. Napkelte 7:17, napnyugta 16:15 A nap hossza 8:58 óra. Az év végéig 39 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Tulnyomán derült idő, éjszai fagygal.

November 22
1670-ben halt meg Amsterdamban Comenius Amos János sárospataki tanár, a XVII. század legjelesebb pedagógusa. Comenius volt az első pedagógus, aki az általános népiskola eszméjét felvette, a melyben a nép minden rétege megfelelő nevelésben részesüljön.
1767-ben született Andreas Hofer tiroli szabadsághős.

Eljegyzés. Szimonovity Luka szprszkiaradáci jegyző november 17-ikén eljegyezte Deszpotov Vukoszáva pancsevói urleányt.

A főispáni titkár szabadságon. Kovácssevyt Boriszláv főispáni titkár november 24-ikén husz napi szabadságra megy. Távollétében Vedrinszki Szergiej megyei jegyző helyettesíti.

Kinevezés. A polgármester Kraliev Mladent a becskerekeli rendőrséghez titkosrendőrnek nevezte ki.

Uj tartományi választás lesz a kanjizsai járásban. A közigazgatási bíróság tegnap Becskerekre érkezett határozatában megsemmisítette a tartománygyűlés azon határozatát, amellyel elvetette a főispán indítványát a novakanjizsai tartományi választások kiírása tekintetében és elrendelte, hogy miután a novakanjizsai járásban az egyik lista lemondás következtében kiürült, nyolc napon belül irjanak ki új választást. A választást minden valószínűség szerint, december hónap folyamán tartják meg.

Életbelépett az új üzleti záróra. A beográdi tartomány hivatalos lapjának legújabb száma közli a tartomány egész területére érvényes új üzleti zárórarendeleetet, amely ilyenformán Becskerekben és a vidéken egyaránt életbelépett.

Iztria hajdan és most. A népügytem (narodna universitet) rendezésében november 25-ikén, vasárnap délután hat órakor Jankó Antun kórházi lelkész tart előadást „Iztria hajdan és most” címen. Az érdekesnek ígérkező előadás a vármegeyháza nagytermében lesz.

Eros, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserivíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz köszvényben és csuszban szenvedőknek, valamint cukorbetegeknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

Budapesti terménytőzsde.

November 21-iki zárlat.

Buza	márciusi	27-50 (27-22)
	májusi	28-28 (28-)
Tengeri	májusi	29-24 (28-74)
	juliusra	— (—)

Irányzat szilárd.

Csikágói terménytőzsde.

November 21-iki zárlat.

Buza	decemberi	116 ³ / ₄ (116-)
	márciusi	121 ⁵ / ₈ (120 ⁷ / ₈)
	májusi	124 ¹ / ₄ (123 ⁷ / ₈)
Tengeri	decemberi	87 ³ / ₈ (85 ³ / ₄)
	márciusi	89 ¹ / ₄ (88-)
	májusi	91 ⁷ / ₈ (90 ³ / ₄)

Irányzat búzában szilárd
Irányzat tengeriben szilárd

A német-párt megfellebbezi a kleki orvosválasztást. Megírta a Torontál, hogy a szomszédos Klek (Begafo) községben hétfőn töltötték be a körorvosi állást, amelyre dr. Gyurity Ljubisát választották meg. A választás ellen a német-párt részletesen megindokolt fellebbezést ad be, amelyben a választás megsemmisítését kéri. A német-párt fellebbezésében elmondja, hogy a körorvosválasztásnál Klek, Lazarevó, (Lázárföld), Mihajlovó (Magyar-szentmihály) és Jankovoszt (Jan-kahid) 2—2 delegátusa szavazott és a négy község kiküldöttei, magyarok, németek és románok, dr. Rolinger János itebeji orvosra szavaztak, míg a tartomány nyolc kikül-

dötte dr. Gyurity Ljubisára. A fellebbezés szerint, kockával kellett volna eldönteni a választást, de ez nem történt meg, hanem a központi főszolgabíró is leszavazott és így kapott dr. Gyurity 9 szavazatot, vagyis többséget. Kifogásolja a fellebbezés azt is, hogy a főispáni hivatal a Becskerek járási tartományi képviselők közül csupán egyet delegált Moljac Milivoj személyében és a többiek bácskaiak voltak, holott a törvény szerint, lehetőleg abból a járásból kell kiküldeni tartományi képviselőket, amely járásban a választás történik. Végül kifogásolja a fellebbezés, hogy dr. Gyurity Ljubisa németül alig tud, magyarul és románul pedig egyáltalán nem beszél

Kibékült a Vukicsevity és Nincsvity-frakció becskerekeli szervezete.

Nincsvity-frakciója csatlakozott Vukicsevityekhez és taviratilag üdvözölte a part vezéreit.

Sztankovity Szvetozár volt földmívelésügyi miniszter Becskerekben.

Becskekerek, nov. 22.

A becskerekeli radikális-párt Vukicsevity- és Nincsvity-frakciója között már régebben egyezkedési tárgyalások indultak meg, ami érthető nagy feltűnést keltett a helyi politikai körökben, mert hisz ismeretes az az adáz harc, amelyet a Nincsvity-frakcióhoz tartozók hónapok óta folytatnak Vukicsevity Velja és iteni exponensei ellen. A Nincsvity-frakció becskerekeli lapja, a „Radikalszki Borac”, valamennyi számában éles támadásokat intéz Vukicsevity Velja, Sztankovity Szvetozár, Rajity Szvetiszláv főispán és Beslity Nikola kerületi pártelnök ellen és ilyen kiéleződött helyzetben indultak meg az egyezkedési tárgyalások, amelyekben a közvetítő szerepét Sztéjity Koszta nyug. detektivfőnök, tartománygyűlési képviselő töltötte be. Sztéjity Koszta, pártja megbízásából felkereste Rajity főispánt, majd a Vukicsevity-frakció vezéreit látogatást tettek Sztéjity lakásán és ezeknek

a tárgyalásoknak az eredménye, hogy az ellentéteket nagyjából kiküszöbölték.

Ilyen előzmények után ült össze kedden este a Nincsvity-frakció vezetősége, hogy további magatartása felett határozzon. Popov Dusan helyi pártelnök szólalt fel elsőnek és javasolta, hogy

a pártszervezet nevében jelentsek be csatlakozásukat a Vukicsevity-frakcióhoz

és értesítsék erről Vukicsevity Veljät és Sztankovity Szvetozár volt földmívelésügyi minisztert. Popov után dr. Ankity Bözsa szólalt fel és ellenezte az elnök indítványát. Javasolta, hogy

maradjanak meg az eddigi irányzat mellett.

Az ülés harmadik szónoka, Sztéjity Koszta. Popov indítványához csatlakozott és kérte a vezetőséget, hogy mondja ki a Vukicsevity-frakcióhoz való csatlakozását és fogadja el a határozati javaslatot. A határozati javaslatban

elismerik Vukicsevity Velja és Sztankovity Szvetozár érdemeit, vajdasági politikájukat helyeslik

s kitartó hűségükről biztosítják a párt vezéreit. A két ellentétes indítvány felett elrendelték a szavazást és Popov javaslatát 7 szavazattal 6 ellenében elfogadták. Tényleg ugyan 7-en szavaztak az indítvány ellen, de a hetedik szavazó, Bakity Mita, nem tagja a vezetőségnek és így az elnökség véleménye szerint, nincs szavazati joga.

Popov elnök a szavazás eredménye alapján kijelentette, hogy

indítványát a többség elfogadta

és a határozat alapján, még az este táviratilag bejelentette csatlakozásukat Vukicsevity Veljának és Sztankovity Szvetozárnak.

Értesülésünk szerint,

Popov irakciója megmarad önálló pártszervezetnek

és csak akkor olvad be a Vukicsevity-frakcióba, ha Sztankovity Szvetozár szükségesnek találja a párt újjászervezését. A párt vezetőségének többségi tagjai szerint, a határozattal elégedetlen Ankity Bözsa dr. és hívei rosszalásukat fejezték ki a határozat miatt, de alávetik magukat a többség döntésének és megmaradnak a pártszervezetben. A megegyezés alapján

a párt több állásnalküli tisztviselőjét elhelyezik.

Némileg talán a megegyezéssel van összefüggésben, hogy Sztankovity Szvetozár volt földmívelésügyi miniszter ma Becskerekre érkezik. Sztankovity hétfőn szülőfalujában, Obilityevón (Józseffalván) tartózkodott, ahol párthíveivel értekezett. A kanjizsai járás többi községeinek meghívására, sorra végiglátogatja a Kanjizsa járási községeket és mindenütt pártértekezleteken vesz részt. Becskerekeli tartózkodása során, itteni pártvezéreivel értekezik, holnap pedig vidékre utazik. Sztankovity néhány napot tölt a Bácságban és a környékből községeket keresi fel.

és így nem tudja a körorvosi teendőket olyan mértékben ellátni, a hogy azt az érdekelt községek megkívánhatják.

Szudermann Hermann meghalt.

Berlinből jelentik: Szudermann Hermann, a kiváló német író szerdán délután öt órakor Berlinben meghalt. Szudermann hetekkel ezelőtt szélütés érte, majd bélbénulás következett be, amelyhez legutóbb tüdőgyulladást kapott. A nagy német író a berlini Szent Ferenc-kórházban ápolták, de életét nem tudták megmenteni és szerdán este elhunyt.

A bánsági földek kataszteri jövedelmét ugyanannyiban állapították meg, mint a bácskai földekét. A földadót, mint ismeretes, a kataszteri tiszta jövedelem alapján állapítják meg. Az új adótörvény értelmében megalakult bizottság, amely a kataszteri tiszta jövedelmet állapítja meg, befejezte a munkáját és a városokban és községekben közszemlére teszi ki a kataszteri tiszta jövedelem kimutatását. A bánsági mezőgazdasági egyesület felhívja a gazdaközönség, ugyszintén a község- és városvezetőségek figyelmét, hogy tekintsék meg a kataszteri tiszta jövedelem megállapításait tartalmazó kimutatásokat és amennyiben magasnak találják az összegeket, idejében adjanak be ellene fellebbezést, mert ennek elmulasztása esetén, a földadó magassága ellen hiába keresnek jogorvoslást. A mezőgazdasági egyesület értesülése szerint, a bánsági föld kataszteri tiszta jövedelmét a bácskai föld hozama szerint határozták meg és már ez a körülmény is óvatosságra int, mert hisz elképzelhetetlen, hogy a gyengébb minőségű bánsági föld ugyanannyi jövedelmet biztosítson, mint például a kitünő kulai járási föld. A kataszteri tiszta jövedelem megállapításánál mindezek tetejébe az aranykoronát 30 papirdinárba számították át, ami már magában is sérelmes.

Meglátszik, melyik a praktikus diák! Könyvet, kottát, füzetet, író- és rajzeszközt csak Ljubinko Drndarszki „PRAVDA” könyv- és papirkereskedésében vásárol.

Amikor a közlekedési rendőrség gázol. Barbulescu Mihály, az aradi államrendőrség közlekedési ügyosztályának egyik tisztviselője, autójával elgázolta Petrovici Tódor aradi munkás feleségét, aki agyalapi koponyacsonttörést szenvedett és sérülésébe belehalt.

Ellopták az ékszereit. Popovity Mile kapitány Petrogradszka ucca 54-es szám alatti lakásából ismeretlen tettesek elloptak egy platinával kirakott ezüstórát háromezer dinár értékben, azonkívül egy nagyobb aranygyűrűt két gyémánttal, M. A. P. monogrammal és egy kék kövel. A károsult kapitány feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen tettes ellen.

Óvás. Minden felelősséget elhárítunk magunktól, ha bárki is kárt szenvedne amiatt, mert nem tudja, hogy legszebb és legolcsóbb a Vilim Herzfeld-féle cipő.

Még e héten nyílik meg a Foto Loia az Alekszandrova (Fő) uccában, a Fendler-féle házban.

Műszaki vállalat Noviszád. Bečkerekeli fiókja Alekszandrova u. 10. Telefon 110.

AZ ERŐS, VÉRBŐ, KÖVÉR EMBEREK SZÁMÁRA A TERMÉSZETES „FERENC JÓZSEF” KESERIVÍZ NAPONKÉNT VALÓ IVÁSA A LEGKISEBB ERŐLKÖDÉS NÉLKÜL KÖNYVÜ ÉS RENDES BÉLMŰKÖDÉST BIZTOSÍT.

O.R.I.E.N.T B.I.O.S.K.O.P

Csütörtökön, nov. 22-én 5, 7 és 9 órákor Pénteken, nov. 23-án 5, 7 és 9 órákor

JÖN! JÖN!
REVOLUCIJA.

Pénztárnyitás d. e. 10-12-ig, d. u. 4-16l.

**Farrangó vér
Lángol az ég**

6 felvonásban és egy kétfelvonásos vígjáték.
A főszerepekben: JAMES MURRAY, HELENE COSTELLO.

Vrsacon meghosszabbították az iskolai szünetet. A Vrsacon mindinkább terjedő vörhenyjárvány miatt, az iskolai kényszerzünetet november 26-ikáig hosszabbították meg. Nincs kizárva, hogy az iskolák továbbra is zárva maradnak, mert a városi főorvosi hivatalban nap-nap után újabb megbetegedéseket jelentenek be.

Csak az ebédhez és vacsorához szolgálhatnak fel pálinkát a romániai vendéglősök. A pénzügyigazgatóságok közölték a vendéglősökkel, hogy a minisztérium rendelete alapján, vendéglőkben délelőtt 11 és délután 7 óra előtt, hajnali 3, illetve esti 10 óra után pálinkát felszolgálni tilos. A rendelet ellen vétő vendéglősöktől megvonják az italmérséki engedélyt.

Megérkeztek a legelegánsabb uri kalapok, fehérneműk, nyakkendők és az összes divatickek. Prima minőségek, olcsó árak. **Olarov i Krsztity.**

Bulgáriában is bevezetik a doktori címet. Szófiából jelentik: A szófia egyetemen eddig nem lehetett megszerezni a doktori diplomát, úgy hogy az egyetemet végzett fiatal emberek kénytelenek voltak külföldre menni, ha a doktori címet meg akarták kapni. A szófia egyetem tanácsa tegnap elhatározta, hogy Bulgáriában is bevezeti a doktori címet és az első ezirányú vizsgálatokat még ebben az évben meg fogják tartani.

A tapasztalt vevők már tudják, hogy fehérnemű, nyakkendő, harisnya és az összes kötött, szövött és rövidruccikok legjobb minőségben és legolcsóbban Maksim Stein főuccai üzletében szerezhetők be.

Nem rablógylkosság, hanem öngyilkosság. Megirtuk, hogy az Arad melletti Csálai erdőben egy férfi oszladozó hulláját találták és az orvosi vizsgálat olyan sérüléseket talált a holttesten, amelyekből valószínűleg látszott, hogy a szerencsétlen rablógylkosság áldozata lett. Ezt a feltevést megerősítette az is, hogy a holttesten levő elegáns ruházat zsebeiben egyetlen sor írás sem volt, hiányzott a tárcája is, csupán két leu szerénykedett mellényzsebében. Most jelentkezett a rendőrségen Tóth János Miklós uccai lakos és bejelentette, hogy fia ez előtt egy héttel eltűnt hazulról és azt hiszi, hogy a Csálai erdőben talált holttest azonos eltűnt fiával. A szerencsétlen apa az alsótemetőben valóban felismerte fia holttestét.

Hosszu zongorákat rövidre átépíteni, bőrozni, hangolni Lenhardt zongoraműhelyében.

Tüzelfahány a Délbánságban. Vrsacon váratlanul beköszöntött a fahiány, a fakereskedések telepei üresek és nem tudják a rendelők rendeléseit kielégíteni. A fahiány állítólag a vagonhiány miatt következett be. Bosznában tizenöt ezer vagon fa vár elszállításra, de a vasuti kocsikat nem tudták idejében Boszniába összpontosítani, azért késnek a Vajdaság felé irányított szállítmányok.

Meini Gyula kávé- és teabehozatali R. T. a velükibecskekéri fióküzletében folyó hó 23-án, pénteken, kávé-próbaüzést rendez, mely alkalmából a tisztelt közönséget meghívja és szívesen várja a zamatos kávé kóstolására.

Sorozatos betörések Jermenovcin. A napokban sorozatos betörések történtek a délbánsági Banatszki-karlovác (Károlyfalva) községben és a betörők most ugylátszik áttették székhelyüket Jermenovcira (Úrményházára), ahol az elmúlt éjjel több helyen betörték. Az egyik helyen különösen értékes zsákmányra tettek szert és nem kevesebb mint huszezer dinár értékű ékszer és ruhanevet vittek magukkal.

Legmodernebb és legpontosabb rádió-akkumulátor töltőállomás Sandernél, Princeza Jelene 3.

Gummiuccák Londonban. Az angol fővárosban van néhány ucca, amely gummitömbökkel van „kiköveztve”. Ezek 10 évi használat után is olyanok, mintha újak lennének. Pormentesek és utját állják annak, hogy nagy forgalom következtében keletkező talajvibrációk létrejöjjenek. Így most Londonnak ama részén, ahol értékes, régi házak állanak, gummiuccákat létesítenek, hogy az épületeket megvédjék a talajvibrációk káros hatásától. Kétségtelen, hogy az ilyen gummiútból való utak volnának a legideálisabbak az autó szempontjából, de sajnos, a gummitömbökkel való utburkolás oly drága, hogy ezt a luxust csak az angolok engedhetik meg maguknak.

**Lemaradtak az utasok,
mert takarékoskodnak a vasuti kocsikkal.**

Beckerek, nov. 22.

A keskenyvágányu vonathoz újabban csak néhány vasuti kocsi kapcsolnak és ennek következtében majdnem mindannyiszor zsúfolt szerelvények közlekednek a Beckerek—Julia-majori vonalon. Vasárnap délelőtt is zsúfolásig megtelt a vonat és mire Katarinára (Katalinfalvára) ért, a vasuti kocsikban nemcsak az ülőhelyeket, hanem az ülések közötti helyeket és a peront is annyira elfoglalták az utasok, hogy a Katarináról és a szomszédos Klekről Beckerekre készülő utasok már nem tudtak elhelyezkedni a vonaton és lemaradtak.

Az utasok panaszára a bánsági kereskedelmi és iparkamara beadványt intézett a szubotici vasutigazgatósághoz, amelyben arra kérte a felettes közlekedési hatóságot, hogy kacsoltasson több személykocsit a forgalmas vonalon közlekedő személyvonathoz, mert az utasok lemaradása esetleg nagy kárt jelenthet részükre, de a vasut szempontjából sem lehet hasznos.

BALKÁN BIOSKOP

Csütörtökön, nov. 22-én 5, 7 és 9 órákor

JÖN! JÖN!
A bécsi erdő meséi.
Egy katonatiszt szerelmi regénye

Morál.

Finom pikantériával fűszerezett filmjáték 6 felvonásban, a legnagyobb német művészek: Ellen Richter, Harry Halm, Albert Paulig és Jakob Tiedtke a főszerepekben.

A hivatásos fényképészek a műkedvelők konkurrenciája ellen.

Segédi és mesteri vizsgához és hosszú gyakorlathoz kötik a fényképészipart.

Beckerek, nov. 22.

A vajdasági fényképészek egyesülete a napokban közgyűlést tartott Noviszádon, a Szloboda-szálló termében, amelyen Beckerekéről Kremser István és Roknic Gyuro fényképészek vettek részt.

A közgyűlésen reánkivül fontos határozatokat hoztak, amennyiben elhatározták, hogy segédi és mesteri vizsga letételéhez kötik a segédi, illetve mesteri működés megkezdését. A határozat szerint a jövőben csak olyak ifjakat vesznek fel tanoncoknak, akik legalább négy középiskolai osztályt végeztek. A tanoncidő három év, amelynek leteltével a tanonc segédi vizsgát tartozik letenni és állást csak úgy vállalhat, ha előzőleg a segédi vizsgát sikerrel letette. A fényképészségédi működést nyolc esztendőhöz köti a határozat, a régi magyar rezsimben volt hét évvel szemben és önállóan csak akkor dolgozhat a segéd, vagyis csak akkor lehet mester, ha előzőleg a mesteri vizsgát sikerrel letette.

A közgyűlésen

elkeseredett panaszok hangzottak el a műkedvelő fényképészek ellen,

akik pénzért fényképeznek. Vannak községek — volt a panasz — ahol tanítók, borbélyok, szabók és mások foglalkoznak hivatásszerűen fényképezéssel anélkül, hogy megfelelő képesítésük volna, vagy e kereseti forrásuk után adót fizetnének. A közgyűlés elhatározta, hogy úgy a bácskai, mint a bánsági főispánhoz memorandumot intéz és kéri az áldatlan állapot erőlyes megszüntetését. A jelenvoltak tiltakoztak az ellen is, hogy

nem szakembereknek fényképészipari engedélyt adnak.

Végül megválasztották az új tisztikart. Elnök Krusedolac Nikola (Noviszád) lett. A választmányba a bánságiak közül Roknic Gyurat (Beckerek), Mijanovity Ivánt (Pancevó), Jaksityot (Novibecsej), Lángot (Kikinda) választották be, a felügyelő-bizottság tagja a Bánságból Drakulity Dragomir (Perlez) lett.

Több nyelvet beszélő fiatal, ügyes **rőfőskereskedősegéd** azonnal felvétetik

Egy jobb házból való **fiu tanonc**nak fizetéssel felvétetik
2084
Nagyvinszky és Kassovitz cégnél.

Autóbusz közlekedés

november 19-16l
Beckerek—Meleni—Basaid és Kikinda között 2089
Indul mindennap, vasár- és ünnepnap kivételével, reggel 7 órákor a Vojvodina (Rózsza) szállótól. Kikindára érkezik fél 9 órákor és Kikindáról vissza indul délután fél 2 órákor.

BEGEJSZVETIDJURADJONA NAGYVENDÉGLŐ (Kaszinó) 2 táncteremmel és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel. Letárral együtt, szabad kézből, 3 évi időtartamra **BÉRBEADÓ.**

Közelebbi felvilágosítással szolgál a tulajdonos: Simon Péter, Begejszvetidjuradj. 2072

UJ! 1999 UJ!

„KORZÓ”

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM, Benó-udvar, Stagelschmidt ház, Fűucca. Értseitem Veliki Beckerek és környéke m. t. közönségét, hogy modern, villanyfelvételre berendezett műtermet megnyitottam. Hogy mindenki meggyőződhessen elsősorban kifogástalan munkámról és hogy mindenki clesón, jó fényképhez juthasson, reklamképpem 8 db fényképet 25 dinárért készítek Használja fel ezt az alkalmat, mert ez a kedvezmény csak rövid ideig tart, felvételek egész nap este 8 óráig, vasárnap is egész nap. **„KORZÓ” fényképészeti műterem,** Benó-udvar, Stagelschmidt-ház, Fűucca.

Az **Obnova Rt.**

áthelyezte iroda- és raktárhelyiségeit

Vojvode Bezsze u. 38. sz. alá,

ahol átvesz nyersbőröket és hulladékokat (rongyot, csontot és vasat). 2078

La burgonya kapható **150** dinárért házhoz szállítva

MISKOVITYNÁL

Miletityeva (Temesvári) ucca 5. szám és a „Ruszi Dom” alatt (a „Torontai” kiadóhivatalával szemben). 2085

CITROËN

hathengeres, 17/44 HP

Torpedo lux, nyitott ... 78000 dinár 2082
Limusin négyüléses ... 88000 dinár 2083
Limusin hatüléses ... 93000 dinár
16 hónapos részletfizetésre.

MITA BERBERSZKI, V. BECKEREK.